
ACTA Nº 1/2005 
 

(ACTA DA PRIMEIRA REUNIÃO DE FUNCIONAMENTO 
DA ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DE SANTA MARIA DE BELÉM) 

 
 
 Aos sete dias do mês de Novembro do ano de dois mil e cinco, pelas 22 

horas, no Largo dos Jerónimos, Nº. 3, no edifício sede desta autarquia, em 

conformidade com o preceituado no artigo 9º da Lei nº 169/99, de 16 de Setembro, 

reuniu, sob a presidência do Senhor Fernando Manuel Pacheco Ribeiro Rosa, na 

qualidade de cidadão que encabeçou a lista mais votada nesta freguesia, nas 

eleições autárquicas do passado dia nove de Outubro do ano de dois mil e cinco, a 

Assembleia desta Freguesia, para o próximo quadriénio, que acabara de ser 

instalada nos termos legais. 

 Foi designada para redigir e subscrever esta acta a eleita Eugénia Maria 

Carvalho da Silva Dantas do O Santos. 

Aberta a reunião, pelo mencionado cidadão da lista mais votada, verificou-se 

estarem presentes os seguintes membros: 

− da lista do Partido Social Democrata - PPD/PSD:  

- Fernando Manuel Pacheco Ribeiro Rosa 

- João Nuno Farmhouse de Castro e Athayde de Carvalhosa 

- Sandra Luísa Sousa Antas de Oliveira 

- Pedro Miguel Neves Folgado 

- Teresa dos Reis Chaves Paradela de Oliveira Azevedo 

- Eugénia Maria Carvalho da Silva Dantas do O Santos 

 

− da lista do Partido Socialista - PS:  

- Carlos Guilherme Santana Cosmelli 

- Fernando Barroso da Costa 

- Maria João Vieira de Faria 

- Avelino Guedes Cibrão 

 

 

 

− da lista da Coligação Democrática Unitária - CDU: 



- José António Alves Coelho 

 

 

− da lista do Partido Popular - CDS-PP: 

-  Nuno Miguel Cayolla Bonneville 

 

 

− da Lista do BE – Bloco de Esquerda 

- Eduardo Mateus Lopes 

 

I - ELEIÇÃO DOS VOGAIS DA JUNTA DE FREGUESIA 

 

 Pelo referido cidadão que presidia, foi então anunciado que, em 

conformidade com o estabelecido nos preceitos legais acima citados se ia 

proceder à eleição dos quatro vogais da Junta de Freguesia, de que ele será 

Presidente, face à eleição geral citada, de acordo com o artigo 23º da mesma Lei. 

 Foi(foram) apresentada(s) a(s) seguinte(s) lista(s) com a proposta para os 

membros do executivo:  

Lista A 

- João Nuno Farmhouse de Castro e Athayde de Carvalhosa 

- Sandra Luísa Sousa Antas de Oliveira 

- Pedro Miguel Neves Folgado 

- Nuno Miguel Cayolla Bonneville 

Lista B 

- Avelino Guedes Cibrão 

- Maria João Vieira de Faria 

- Fernando Barroso da Costa 

- Carlos Guilherme Santana Cosmelli 

 

Distribuídos boletins de voto a todos os membros efectivos presentes, 

passou-se à votação por escrutínio, à recolha dos votos em recipiente próprio e, 

depois, à contagem dos votos que foram atribuídos, concluindo-se pelo seguinte 

apuramento: 



 

Lista A: 7 votos 

Lista B: 4 votos 

Votos Brancos:2 votos 

Votos Nulos: 0 votos 

Abstenções: 0 votos 

 

 Nestas circunstâncias, foram considerados eleitos para vogais da Junta de 

Freguesia os seguintes cidadãos: 

- Fernando Manuel Pacheco Ribeiro Rosa  

- João Nuno Farmhouse de Castro e Athayde de Carvalhosa  

- Sandra Luísa Sousa Antas de Oliveira 

- Pedro Miguel Neves Folgado 

- Nuno Miguel Cayolla Bonneville 

 

II - ELEIÇÃO DA MESA DA ASSEMBLEIA  

 Seguidamente, e nos termos do nº 5 do artigo 9º da Lei nº 169/99, de 16 de 

Setembro, passou-se à chamada e procedeu-se à verificação da identidade e 

legitimidade dos cinco membros convocados e ali presentes que substituíram os 

membros que passaram a integrar a Junta de Freguesia: 

1. Pedro de Sá Nogueira Saraiva B.I. nº 312285 

2. Lucindo Palminha do Couto Ormonde B.I. nº 4699573 

3. Vítor Manuel Galvão Rocha Novais Gonçalves B.I. nº 5204156 

4. Ana Paula Pinheiro Torres Aguiar de Carvalho, B.I. nº 10813060 

5. António Chito Pereira  B.I. nº 533807 

 Uma vez refeito o elenco da Assembleia e verificada a identidade e 

legitimidade destes cinco cidadãos, foi o órgão esclarecido de que ia proceder-se à 

eleição da mesa respectiva, composta por três membros: presidente, primeiro e 

segundo secretários. 

 Foram apresentadas as seguintes listas:  

Lista A: 

Presidente: Eugénia Maria Carvalho da Silva Dantas do O Santos 

1º Secretário: Ana Paula Pinheiro Torres Aguiar de Carvalho 



2º Secretário: Teresa dos Reis Chaves Paradela de Oliveira Azevedo 

 

Lista B: 

Presidente: Avelino Guedes Cibrão 

1º Secretário: Maria João Vieira de Faria 

2º Secretário: Fernando Barroso da Costa 

 

 Seguidamente procedeu-se à distribuição dos respectivos boletins de 

voto, à sua recolha e contagem, cujo apuramento ditou o seguinte resultado:  

Lista A: 7 votos 

Lista B: 5 votos 

Votos Brancos:1 voto 

Votos Nulos: 0 votos 

Abstenções: 0 votos 

 

 Face a estes resultados, foi considerada eleita, por escrutínio secreto, a 

mesa da assembleia desta freguesia, para o quadriénio de dois mil e cinco a dois 

mil e nove, que ficou assim constituída: 

Presidente: Eugénia Maria Carvalho da Silva Dantas do O Santos 

1º Secretário: Ana Paula Pinheiro Torres Aguiar de Carvalho 

2º Secretário: Teresa dos Reis Chaves Paradela de Oliveira Azevedo 

  

Instalada a mesa da Assembleia de Freguesia passou a presidir à reunião a 

recém eleita Presidente da Assembleia de Freguesia, prosseguindo os trabalhos, 

saudando os presentes e dando as boas vindas aos membros eleitos e 

agradecendo a presença da população e demais entidades neste acto. 

 

III - REGIMENTO 

 Instalada a Mesa, o Presidente começou por colocar à consideração da 

Assembleia a necessidade de aprovação de um novo Regimento do órgão (de 

acordo com o nº 6 do Artº 9º da Lei atrás mencionada), para o quadriénio que ora 

se inicia, e porque não havia sido apresentado qualquer projecto em condições de 

análise imediata e definitiva, procedeu-se à distribuição por todos os membros de 



um exemplar do Regimento da Assembleia cessante, propondo a criação de uma 

Comissão para a sua análise e proposta de eventuais alterações, para discussão e 

aprovação na próxima reunião ordinária da Assembleia de Freguesia. 

Ficou assim constituída a referida Comissão: 

Pedro Saraiva (PSD) 

Avelino Cibrão (PS) 

José Alves Coelho (PCP) 

António Chito Pereira (CDS-PP) 

 

A Presidente da Mesa questionou sobre qual o dia da semana que melhor 

convém para realizar as Assembleias de Freguesia. Foi decidido que, salvo 

alguma excepção, as Assembleias de Freguesia realizar-se-ão às quintas-feiras. 

O Presidente da Junta de Freguesia foi convidado a dizer algumas palavras, 

tendo agradecido a confiança dos eleitores e comprometendo-se tudo fazer para 

cumprir com o que foi proposto, em prol do bem da freguesia. 

O Senhor Alves Coelho desejou, em nome da CDU, o sucesso na condução 

dos trabalhos por parte da Presidente da Assembleia de Freguesia e que sejam 

levadas à prática as decisões da Assembleia, dizendo ainda que não responderá a 

algumas perguntas do questionário que foi apresentado aos membros da 

Assembleia por não as considerar de interesse e que “ deseja como medidas a 

implementar na freguesia a recuperação das casas camarárias, melhorar a 

segurança, a higiene urbana e manutenção adequada dos jardins e espaços 

públicos; os transportes públicos e respectivos horários, instalação de um centro 

de saúde, luta contra o abandono e a degradação do parque habitacional e 

especulação imobiliária. Relativamente à intervenção do Sr. Presidente da junta 

registamos a sua intenção de dar resposta às solicitações dos moradores. 

Esperemos que essa intenção seja para cumprir e não se repitam as situações do 

último mandato. Pela nossa parte cá estaremos para dar viva voz àqueles que não 

têm voz reafirmando o nosso compromisso na luta em defesa dos interesses dos 

moradores de Santa Maria de Belém”( fim de transcrição).  

 

 Nada mais havendo a tratar, sendo 22:30 horas, a Presidente deu por 

encerrada a sessão. 



 

 Para constar se lavrou a presente acta que vai ser assinada pela Presidente 

da Assembleia e por mim, Ana Paula Pinheiro Torres Aguiar de Carvalho 1ª 

secretária da mesa, que a redigi, e por Teresa dos Reis Chaves Paradela de 

Oliveira Azevedo, 2ª Secretária, depois de lida e aprovada por todos os elementos 

presentes. 

___________________________________________ 

Eugénia Maria Carvalho da Silva Dantas do O Santos 

 

___________________________________________ 

Ana Paula Pinheiro Torres Aguiar de Carvalho 

 

___________________________________________ 

Teresa dos Reis Chaves Paradela de Oliveira Azevedo 

 


